

2023年恩平首期“侨童学堂”走进歇马村 孩子沉浸式感悟中华优秀传统文化



传统书画体验课程让侨童们感受到书法、国画艺术之美。

江门日报讯(文/图 记者/张安怡)“歇马村是‘中国历史文化名村’‘中国传统村落’,这里人才辈出,明清两代就培养了监生、贡生、举人以上270多人,是一座有着600余年历史的古村落。”3月23日上午,歇马村讲解员梁伟明带着30名特殊的小游客游览歇马村,一路上,这座久负盛名的古村落吸引着小游客的目光,大家争先恐后地举手提问,了解古村落的故事,生动的童言童语为这座古村落增添了生机与灵动。这群求知若渴的小游客,正是参加2023年恩平市第一期“侨童学堂”的小侨童们。

为了培养侨童爱党、爱国、爱家乡的情感,弘扬中华优秀传统文化,全面凝侨心、聚侨力、汇侨智,2023年恩平市“侨童学堂”主题活动(第一期)在圣堂镇歇马村拉开帷幕。恩平市教育局、市侨联、圣堂镇相关负责人以及30名侨童参加活动。

活动在侨童代表们带来的表演经典吟唱《春晓》和经典诵读《从军行》中拉开序幕。在传统文化课堂上,除了现场讲授中华传统八德知识,现场的传统书画



侨童参观歇马村人村的缙熙堂、孔子台、励志园。

体验课程更让侨童们了解了书法、国画艺术之美,学习了正确的书写方法,感受到了国画水墨变化的奇妙,激发了侨童们对传统书画艺术的兴趣,增强了他们的民族自豪感。

随后,主办方还组织侨童参观歇马村缙熙堂、孔子台、励志园,由梁伟明担任“学堂老师”为侨童进行讲解。侨童们漫步村中,仿佛仍能听到当年的琅琅读书声,莘莘学子趁黑赴京赶考的脚步声。尽管青砖碧瓦早已褪去了颜色,但在古风祠堂内,在专业生动的讲解下,侨

童们仍旧能从中寻到古人的“智慧锦囊”,生动有趣的教学现场和村中历经沧桑的古建筑相映成趣,熠熠生辉。

主办方表示,圣堂镇近年来通过擦亮传统文化、红色文化、侨文化“三张文化牌”全面提升圣堂文旅品质。主办方希望圣堂镇中小学、幼儿园要发挥得天独厚的地方文化资源优势,把脉相承的传统文化植根于每个师生的心中,让老师们以立德树人为荣,教育学生扣好“人生第一粒扣子”,并希望同学们认真学习,做传统文化的传播者,讲好中国

故事、侨乡故事、恩平故事还有歇马传统文化的故事;做“强国有我,请党放心”的“实践者”,将“小我”成长融入“大我”奋斗,将人生选择与中华民族伟大复兴中国梦结合起来。

近年来,恩平市积极落实“侨都赋能”工程,全面凝侨心、聚侨力、汇侨智,“侨童学堂”就是其中一个品牌项目,自2022年设立以来,已成功举办12期。今后,恩平市将继续在“侨童学堂”品牌项目的创建上下功夫,力求活动形式出新出彩,让更多侨童受益。

志愿者走进社区 倡导文明健康 绿色环保生活方式



志愿者引导群众养成文明的行为习惯和健康的生活方式。

同创文明城市 共建幸福恩平

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏 通讯员/冯俊亮)“爷爷奶奶,你们要记住,要想健康伴我们同行,一定要科学饮食、坚持锻炼身体……”3月21日上午,恩平市新时代文明实践医疗志愿服务队在恩城街道小岛社区,开展“文明相伴 健康同行”文明健康知识进社区活动,引导群众养成文明的行为习惯和健康的生活方式,树立崇尚节约和绿色环保的生活理念,活动共吸引150余名群众参与。

当天,活动以“文明相伴 健康同

行”文明健康知识科普讲座拉开帷幕。讲座中,志愿者引导群众保持良好的个人卫生习惯,注重合理饮食、适量运动。此外,志愿者还从垃圾分类、低碳出行、保护生态、珍惜粮食等方面进行讲解,呼吁群众做到节约不浪费,积极参与绿色出行、光盘行动和做好垃圾分类,把文明健康、绿色环保理念融入日常。

讲座结束后,志愿者继续向群众派发倡议书、科普宣传文明健康知识,让群众争做文明风尚的培育者、美好生活的创造者。活动现场还设有健康服务义诊台,免费为群众量血压、测血糖,有针对性地向群众提出健康建议,多渠道、全方位向群众倡导文明健康绿色环保的生活方式。

专职网格员集中“充电” 织密基层治理“安全网”

江门日报讯(记者/吴健争)3月20-21日,恩平市网格员应急管理业务培训班在恩平市职教技术教育中心开班,来自各镇街的应急工作人员、专职网格员参加培训。

本次培训旨在进一步加强基层应急管理,提升专职网格员安全生产、防灾减灾工作能力和应急处置水平。培训邀请专家开展专题讲座,内容涉及安全生产、防汛防旱防风、森林火灾等方面,逐步提升专职网格员的业务能力,充分依托网格化管理机制优势,发挥基层“前哨”作用,善于捕捉“弱信号”背后的“强信息”,

把风险隐患消灭在萌芽之时、成灾之前。

过去一年来,恩平市把党建引领基层治理作为各级“书记工程”推进实施,立足实战化需求,在全市划分318个智慧网格,配备职业化智慧网格员基层治理队伍,推动线上多网合一、线下多部门融合打通,构建全覆盖立体式工作体系,全面提高基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。随着当前社会经济建设加速推进,恩平市基层治理的工作重点也逐步转到安全生产、应急管理和防灾减灾方面,更好地为高质量发展服务。

恩平市人民医院神经外科挑战高难度 成功施行 脑干血肿穿刺外引流术

江门日报讯(记者/吴健争)近日,恩平市人民医院神经外科与死神赛跑,通过脑干血肿穿刺外引流术,把一名脑干出血患者从死亡线上拉了回来。该手术的成功,标志着恩平市人民医院神经外科在脑干出血手术治疗方面又向前迈进了一步。

日前,57岁的黎阿姨突发失语伴左肢体乏力2+小时,家属急匆匆将其送至恩平市人民医院急诊科,到达急诊科时患者已经昏迷,经头颅CT检查后,判断为脑干出血,遂收住医院ICU。患者既往有糖尿病、高血压、肾上腺腺瘤、肾功能不全等病史。入院后,经恩平市人民医院神经

外科会诊后建议待患者血压稳定后行脑干血肿穿刺外引流术。在征得患者家属同意后,恩平市人民医院神经外科制定了详细周密的手术方案。手术在恩平市人民医院神经外科主任医师詹伟的带领下,副主任医师赵永耀、医师李永兴协助下进行。因为脑干处于脑部结构中央,位置深、体积小,手术难度极高。医生先根据CT三维重建图进行定位,再利用三针微创穿刺导向器进行引导,从后颅窝经小脑穿刺置管到达脑干,吸出脑干内血肿,并成功置管引流管。术后第一天患者神志变清,经过精心护理后,目前已转入康复治疗阶段。

★新闻知多点

脑干出血是脑出血中最凶险、死亡率最高、致残率最高、手术难度最大的出血类型,也是一个世界级难题。患者早期通常出现昏迷,生命体征紊乱,大多数病人在48小时内死亡。能否进行脑干出血的手术治疗是评估神经外科医疗水平的重要指标。我国专家也在积极探索脑干出血患者外科救治的新路径、新方向,目前认为,尽早精准微创手术的干预可能增加患者存活、苏醒的机会。

恩平人社视窗

恩平市人力资源社会保障事业高质量发展会议召开 高水平打造就业幸福地

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)3月24日,2023年恩平市人力资源社会保障事业高质量发展会议召开,会议分析当前工作形势,对2023年工作作出部署。

会议强调,高质量发展是中国式现代化的本质要求,高质量发展的根本目的是增进民生福祉,要对标补缺,争先竞进,以拼的姿态、抢的劲头,跑出人社事业高质量发展“加速度”。

一是提高政治站位,抢抓机遇、服务

大局,推进人社事业高质量发展。把高质量发展作为人力资源和社会保障事业的首要任务,高水平打造就业幸福地、社保共享地、人才新高地、增收共富地、和谐示范地。

二是要迅速掀起比学赶超热潮,补齐短板、担当作为,增进民生福祉。聚焦稳定就业,做好稳岗减负,赋能企业发展,从服务温度入手,加强就业服务保障力度,围绕重点群体,完善就业援助机制,落实“恩才回归”计划,开展“引凤归巢”

行动,鼓励青年人才回恩就业创业。推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程。聚焦社保体系,抓好社保扩面工作,落实各项社保改革,维护社保基金安全。聚焦人事人才,在人才引育服务模式再优化,人才引育载体建设再加强,事业单位人事管理更规范。聚焦劳动关系,加强劳动争议问题研判和政策宣传和培训教育。

三是要始终保持优良工作作风,要畅通人社服务的堵点难点,让办事速度更

“快”。落实“首问责任制”,及时协调解决企业发展和群众办事难题,精简证明材料,优化窗口设置,灵活配备工作人员,减少群众等候时间,打造群众满意的人社服务。

会议强调,人社事业发展责任重大、使命光荣。恩平人社系统全体干部职工要进一步解放思想、改革创新,主动担当,全力推进“五城共建”,以更大的担当和作为,推动人力资源社会保障事业高质量发展。

恩平市人社局强化风险防控 切实守护群众“养老钱”

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)为进一步加强文明单位创建工作,完善社保基金风险防控体系,维护社保基金安全,3月21日,恩平市人社局举行“强化社保基金管理工作 提升政务人员管理水平”为主题的业务提升讲座。

讲座通过以案释法方式,通报了侵害社保基金的典型案例,并详细分析了案件发生的原因及处理情况,要求广大干部职工,特别是社保基金监管部门的工作人员,要从中汲取教训、引以为戒,要强化责任担当,认真履行岗位职责,坚

决防止此类问题发生,切实守护好人民群众的“养老钱”。

通过对政策的深入解读,讲座加深了人社系统全体干部职工对《中华人民共和国社会保险法》的认识,为抓好社保基金管理工作奠定了坚实基础。下一

步,恩平市人社局将以创建文明单位为契机,继续做好社保基金管理工作,加大法治和廉政教育力度,增强领导干部和工作人员的法治意识、责任意识,规范社会保险工作人员的公务行为,全力推动社保基金管理工作落到实处、取得实效。



晴雨表

多云,有雨

带好雨具! 未来一周持续降雨

具体天气预报如下:

3月28日,多云到阴天,有阵雨,局部雨势较大,气温15-21℃,偏东风2到3级、阵风4级;
29日,多云,有阵雨,气温17-23℃,东南风2到3级、阵风4级;
30日,中到大雨,局部暴雨,气温19-22℃,东北风2到3级、阵风4级;
31日,阴天到多云,有阵雨,气温19-24℃,东北风2到3级。

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/许燕梅)未来一周,恩平将持续降雨天气,尤其是后天(3月30日)将有中到大雨,局部暴雨的强降雨。目前恩平已进入强对流天气多发季节,雨天多,气温波动大,大家注意做好防雨措施,适时添减衣物。

信赖



创造美好世界.....

诚信是立身之本。朋友,请以诚待人,用“信”做事!



中共江门市委宣传部 江门日报社制作